



大同新闻网
http://www.dtnews.cn



□中共大市委机关报

国内统一刊号:CN14-0019 第15756号 大同日报社出版 | 天气预报:白天多云间晴,2-3级偏西风,最高温度10℃ 夜间:多云,最低温度-8℃

新闻热线:0352-6034132

2021年2月
12日 星期五
农历辛丑年 正月初一

今日 4 版

习近平同美国总统拜登通电话

新华社北京2月11日电 2月11日是中国农历除夕上午,国家主席习近平同美国总统拜登通电话。两国元首就中国牛年春节相互拜年,并就双边关系和重大国际及地区问题深入交换意见。

拜登向中国人民拜年,祝愿中国人民春节快乐、繁荣发展。习近平再次祝贺拜登正式就任美国总统,并祝中美两国人民新春愉快、牛年吉祥。

习近平指出,过去半个多世纪,国

际关系中一个最重要的事件就是中美关系恢复和发展。虽然期间也经历了不少曲折和困难,但总体不断向前,而且取得了丰硕成果,造福了两国人民,也促进了世界和平、稳定、繁荣。中美合则两利、斗则俱伤,合作是双方唯一正确选择。中美合作可以办成许多有利于两国和世界的大事,中美对抗对两国和世界肯定是一场灾难。

习近平强调,当前,中美关系正处于

重要关口。推动中美关系健康稳定发展,是两国人民和国际社会的共同期盼。你说过,美国最大的特点是可能性。希望现在这种可能性朝着有利于两国关系改善的方向发展。两国应该共同努力、相向而行,秉持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的精神,聚焦合作,管控分歧,推动中美关系健康稳定发展,给两国人民带来更多实实在在的利益,为抗击新冠肺炎疫情、促进世界经济复苏

和维护地区和平稳定作出应有贡献。习近平强调,中美在一些问题上会有不同看法,关键是要相互尊重、平等相待,以建设性方式妥善管控和处理。两国外交部门可就双边关系中的广泛问题以及重大国际和地区问题深入沟通,两国经济、金融、执法、军队等部门也可以多开展一些接触。中美双方应该重新建立各种对话机制,准确了解彼此的政策意图,避免误解误判。要分清

哪些是分歧,要很好管控;哪些有合作意义,共同推动走上合作轨道。台湾、涉港、涉疆等问题是中国内政,事关中国主权和领土完整,美方应该尊重中国的核心利益,慎重行事。

习近平强调,面对当前充满不确定性的国际形势,中美作为联合国安理会常任理事国,承担着特殊国际责任和义务。双方应该顺应世界潮流,共同维护亚太地区和平稳定,为促进世界和平与

发展作出历史性贡献。拜登表示,中国是具有悠久历史和伟大文明的国家,中国人民是伟大的人民。中美两国应该避免冲突,可以在气候变化等广泛领域开展合作。美方愿同中方本着相互尊重的精神,开展坦诚和建设性对话,增进相互理解,避免误解误判。

两国元首都认为,今天的通话将向世界释放积极信号,双方同意就中美关系和共同关心的问题保持密切联系。

牢记嘱托 感恩奋进 向着更加美好新生活阔步前行

张吉福与云州区坊城新村干部群众喜迎新春



农历大年三十,省委书记张吉福与坊城新村村民白高山一起高高兴兴地把大红春联贴在门上。
本报记者 张燕伟摄

本报讯 (记者 李雪峰) 农历大年三十清早,云州区西坪镇坊城新村的村民们就忙乎起来,红红的春联贴起来,喜庆的灯笼挂起来,春日阳光照耀下,一处处院落错落有致,一条条道路干净整洁,家家户户洋溢着浓浓的年味儿。“过年好!”上午,省委常委、市委书记张吉福来到村里,给乡亲们拜年,与大家一起辞旧迎新、共度春节。

坊城新村是由云州区西坪镇大坊城村和西咀村合并而成的易地搬迁

村。搬迁后,该村投入扶贫专项资金,利用村民流转土地发展起了黄花产业,并通过黄花特色产业、开展技能培训等措施,当年就实现了整村脱贫。2020年5月11日,习近平总书记在山西视察时,来到坊城新村了解易地扶贫搬迁后村民的生产生活情况,勉励大家继续努力,让黄花发展成为乡亲们的“致富花”。总书记的嘱托激励着各级干部群众,如今,坊城新村建起了黄花产业园,开办了驾驶、修理、缝纫等技能培训班,

不仅可以解决村里黄花的加工销售,还可以为村民提供150多个就业岗位。“给大家拜年了!”张吉福先后走进村民龚占谦、刘恒、龚德旺家中,向大家致以新春的问候,拉起了家常。“去年收成咋样?”“年货都备齐了吧?”龚占谦、刘恒、龚德旺等人笑着说:“收成可不赖呢,咱还在村里打了一份工。”“今年东酉可准备了个全,家里现在啥也不缺。”听着大家的回答,张吉福由衷地高兴,和大家炸起了油糕。看着刚出锅金灿

灿、黄澄澄的油糕,他祝愿大家“日子就像这油糕一样步步高,越过越红火”。

对村民白高山来说,去年最难忘的事情就是习近平总书记来到他家。今年老白家的春联也表达着他们的喜悦之情:“总书记来俺家喜从天降,共产党为人民恩重如山”,张吉福和老白一起高高兴兴地把大红春联贴在门上。“快进屋坐吧!”贴好春联,老白热情地让张书记进屋。红漆的大门擦洗得干净明亮,精致的小院收拾得井井有条,明亮的窗户上贴着喜庆的窗花。一进屋,张吉福就和老白两口子及当地干部包起了饺子。

回想起习总书记来家时的情景,老白依旧激动不已。“总书记心里那是装着咱农民啊!我们的日子一年比一年好,我这心里话就想说给总书记听!”老白一边包饺子一边说。“我们老两口通过土地流转、占地补偿、担任村里保洁员等,每年收入近2万元;儿子通过参加村里的技能培训,掌握了电焊技术,找到了满意的工作,一年收入七八万元。儿媳因为要照顾孩子,在村里的协调下,也成了一名解说员,每个月工资1500元……”白高山分享着生活的变化,言语间满是掩饰不住的喜悦。张吉福不住地点头,说道,现在生活越来越好,咱不能忘了共产党,更要感恩习总书记,要撸起袖子,甩开膀子,朝着总书记给我们指引的方向使劲干啊,共同开创幸福美好的未来。他叮嘱一同过年的村党支部书记刘世贵,如今村里都脱了贫,下一步还要继续发挥基层党组织的战斗堡垒作用,不负习总书记的嘱托,带领村民发展好产业,致富奔小康,向着乡村振兴、乡风文明更美好的新生活不断迈进,让村民的日子越来越幸福。

致以新春问候 送去殷切关怀 张吉福张强看望慰问坚守岗位的一线干部职工

本报讯 (记者 李雪峰) 因为他们的坚守,才有节日里万家灯火,暖意融融。春节前夕,省委常委、市委书记张吉福,市委副书记、代市长张强走进服务保障单位、走上街头,看望慰问春节期间坚守岗位的一线干部职工,提前给大家拜年,并通过他们向全市为保障城市安全和正常运转而辛勤奉献的劳动者致以崇高的敬意和新春问候。

市委常委、常务副市长任杰希,副市长郭蕾、马安全及有关部门负责同志等参加慰问。慰问中,张吉福、张强首先来到大同市消防救援支队,代表市委、市政府向广大消防指战员及其家属表示亲切问候。他们说,每逢佳节团圆时,也是广大消防救援指战员最忙碌的时候,你们舍小家、顾大家,坚持奋战在执勤保卫、灭火救援第一线,为守护人民群众生命财产安全作出了突出贡献。春节期间是火灾易发多发的特殊时期,希望消防救援队伍加强执勤备战,时刻保持警醒,迅速反应、科学处置,有效应对各类突发事件,确保消防安全形势稳定,为全市人民欢度新春佳节营造良好安全环境。随后,他们来到大同市第五人民医院,走进医院急诊大厅,向一线医护人员致以崇高敬意和衷心感谢。他们说,过去的一年,我市广大医务工作者坚守岗位、冲锋在前,全力维护人民群众生命安全和身体健康,为抗击疫情付出了艰苦努力、作出了重大贡献,体现了医者仁心的奉献精神,展现了无私无畏的担当精神。医疗机构是疫情防控的主阵地,希望大家立足岗位,发扬抗疫精神,严格落实常态化疫情防控相关要求,为全市人民欢度春节做好健康保障,同时注意劳逸结合,做好自我防护。

临近春节,街头车水马龙、人流如织,在交警的疏导下,交通秩序井然。张吉福、张强来到迎宾街岗区,向执勤交警、巡警送上了新春的问候。“春节是亲人团聚的日子,然而对广大执勤民警来说却意味着守护平安的重任,你们不畏严寒,战斗在一线,指挥交通、维护秩序,为全市人民的幸福安宁值班站岗,你们辛苦了!”希望大家再接再厉,做好春节期间的交通疏导、治安维护等工作,为全市人民创造安全、畅通的节日环境。“我们一定会全力以赴,坚决完成好春节安保任务,让市委市政府放心,让全市人民放心!”民警们响亮、坚定地回答。之后,他们又为正在迎宾街忙碌清扫的平城区环卫工人送去了慰问品,与大家逐一握手,亲切交谈,“给大家拜年啦,祝大家新春愉快,全家幸福!”“城市的美丽,离不开广大环卫工人的辛勤付出和劳动,你们夜以继日,埋头苦干,用实际行动维护着城市的洁净,在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,无愧于‘城市美容师’的称号,春节期间,希望大家继续好好干,为扮靓城市、建设美丽大同作出新的贡献。”并叮嘱大家一定要注意保暖、注意安全。

新春走基层

产业扶贫见成效 脱贫村民喜分红

本报记者 董芳

“有了党的扶贫政策才有了我今天的幸福生活!”1月27日,在2020年度大同大学帮扶贫困村春节慰问暨产业扶贫项目现金分红大会上,阳高县罗文皂镇十九墩村村民陈亮细数脱贫后生活的喜人变化,分享寒冬腊月里产业扶贫带来的暖心喜悦。

陈亮朴实的话语道出了大同大学两个帮扶村——阳高县罗文皂镇谢家庄村和十九墩村贫困户共同的心声。

十九墩村和谢家庄村位于阳高县东北角,山西与内蒙古交界处,地处边山峪口,荒岗薄地居多,自然环境恶劣,共有建档立卡贫困户125户251人。从2015年开始,大同大学派党员干部到两个帮扶村助力扶贫工作。发展壮大村级集体经济是加强农村基层组织建设、促进农民增收、实现脱贫致富的关键。近年来,该校始终把助力打赢脱贫攻坚战作为必须做好的一件大事、实事,挂在心上、抓在手上、落实在行动上。在帮扶工作中坚持因地制宜,积极探索村级集体经济发展的思路和办法,不断拓宽增收渠道,切实发展壮大集体经济实力,通过建设扶贫养殖基地、果树栽培基地、农产品帮扶销售等措施,为两个帮扶村带来了实实在在的经济收入。

在分红大会上,合作社分红共计

就地过年 暖在身边

本报记者 郑苗苗 见习记者 丁亚琴

春节是中国人最重要的传统节日。无论身在何方,每到这个日子,游子们都会赶在除夕夜前回家与家人团圆、守岁。这也是山西大唐国际云冈热电有限责任公司职工张玉康每年最大的愿望。但今年受疫情影响,张玉康响应国家号召,选择留同过年。

张玉康是陕西榆林人,长年在同工作,春节便成为他与家人团圆的幸福时刻。“回家是一种幸福,不回家是一种责任。”张玉康告诉记者,“当前,疫情防控形势依旧严峻,减少人员流动

可以大大降低疫情传播的风险,就地过年是一种智慧、一份贡献。”

据了解,为了让异地员工过一个温馨别样的春节,云冈热电公司为就地过年的职工开展了一系列的“送温暖”活动,送去了慰问金和慰问礼物,让员工们从心底里感受到浓浓暖流。

“今年是我第一次在大同过年,虽然家人不在身边,但我也要过得红红火火、热热闹闹。”张玉康告诉记者。他准备通过打电话、微信发红包、网络祝福等方式向家人通过网络拜年。在他看来,短暂的分离是为了更好地团聚,疫情过后再回家团聚也同样开心。

中国人民解放军91970部队向我市发来新春贺词

让军民鱼水之情越融越浓

本报讯 (记者 潘红) 新春佳节之际,中国人民解放军91970部队首长代表支队党委和全体官兵,向大同市委、市政府和全市人民发来贺词,致以节日的问候和最美好的祝愿。

2013年,我市因“大同舰”与91970

部队结缘,多年来建立了深厚的军地军民感情。贺词中说,2020年,军地双方风雨同舟、守望相助、一路同行,共同谱写了“舰城共进、城舰共荣”双拥新篇章。过去一年,大同市深入贯彻习近平总书记“三篇光辉文献”精神,攻坚克难,珍惜大同“荣誉市民”身份,把大同当

砥砺奋进,在市域经济发展和社会各项事业发展上取得了可喜可贺的成绩。大同市始终心系部队、情系官兵,用实际行动不断谱写军民融合发展的新篇章,再次获得“全国双拥模范城”荣誉称号,实现“九连冠”,我们为之感到自豪骄傲。

2021年,91970部队将继续致力于讲好大同故事、学习大同精神,打造大同品牌,把大同这张亮丽名片带到祖国的万里海疆,把大同特色文化传播到天南海北、海角天涯,让更多人认识大同、向往大同。也希望大同市各界一如既往地关心关注支队和“大同舰”,让军民共建之花越开越艳,让军民鱼水之情越融越浓!



从首都北京到万里边海防,从车站码头到街头巷尾,武警部队近20万名官兵除夕坚守执勤岗位,忠实履行职责使命,用实际行动为祖国和人民守岁。2月11日,武警湖南总队衡阳支队官兵在衡阳解放路巡逻执勤。

新华社发 (范一凡 摄)

产业扶贫见成效 脱贫村民喜分红

本报记者 董芳

“有了党的扶贫政策才有了我今天的幸福生活!”1月27日,在2020年度大同大学帮扶贫困村春节慰问暨产业扶贫项目现金分红大会上,阳高县罗文皂镇十九墩村村民陈亮细数脱贫后生活的喜人变化,分享寒冬腊月里产业扶贫带来的暖心喜悦。

陈亮朴实的话语道出了大同大学两个帮扶村——阳高县罗文皂镇谢家庄村和十九墩村贫困户共同的心声。

十九墩村和谢家庄村位于阳高县东北角,山西与内蒙古交界处,地处边山峪口,荒岗薄地居多,自然环境恶劣,共有建档立卡贫困户125户251人。从2015年开始,大同大学派党员干部到两个帮扶村助力扶贫工作。发展壮大村级集体经济是加强农村基层组织建设、促进农民增收、实现脱贫致富的关键。近年来,该校始终把助力打赢脱贫攻坚战作为必须做好的一件大事、实事,挂在心上、抓在手上、落实在行动上。在帮扶工作中坚持因地制宜,积极探索村级集体经济发展的思路和办法,不断拓宽增收渠道,切实发展壮大集体经济实力,通过建设扶贫养殖基地、果树栽培基地、农产品帮扶销售等措施,为两个帮扶村带来了实实在在的经济收入。

在分红大会上,合作社分红共计

